

# П Л А М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 124 (3474)

СУББОТА,  
17 октября 1987 года

Цена 3 коп.



**Работники агропромышленного комплекса! Настойчиво боритесь за выполнение Продовольственной программы! Осваивайте интенсивные технологии, хозяйственный расчет, распространяйте коллективный и семейный подряд, энергично решайте социальные проблемы села!**

(Из Призывов ЦК КПСС).

## Поздравляем

коллективы совхозов «Россия» и имени XXV съезда КПСС с досрочным выполнением обязательств в честь 70-летия Великого Октября! Животноводы, хлеборобы и овощеводы этих хозяйств рапортуют сегодня Родине о реализации планов двух лет пятилетки по основным производственным показателям.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## Плюс 3 миллиона

Успешно поработали труженики Сосновского совхоза в первом году пятилетки, создали хороший задел по сдаче сверхплановой продукции. Это и сыграло решающую роль в досрочном выполнении социалистических обязательств к 70-летию Октября. За год и девять месяцев почти по всем показателям рубежи достигнуты. Исключение составляет реализация яиц. Но это пока. Обстановка тут нормальная. Двухлетним планом предусмотрено сдать 60 миллионов штук яиц. Мы на 1 октября продали 55 441 тысячу. Осталось 4,5 миллиона. Рассчитаемся с планом к 1 декабря, в лучшем случае — к 20 ноября, но не раньше. Так, кстати, и в обязательствах записано.

К концу года совхоз продаст не полмиллиона штук яиц, как было условлено в обязательствах, а три миллиона. С другой продукцией дело обстоит проще. По плану двухлетки должны продать 770 тонн мяса, а продали на 1 октября 828 тонн. Молока за это время надо отправить 3670 тонн. За год и девять месяцев отправлено 3845. К концу года план перекроется на 670 тонн, в четыре с лишним раза больше, чем предусматривалось обязательствами. Неплохо решился и зерновой вопрос.

**Н. ПРОНИНА,**  
заместитель директора совхоза по реализации.

## Успех доярок

ПРОФКОМ совхоза «Родина» внимательно следит за работой передовых животноводов, обязавшихся выполнить к юбилею Советской власти годовые планы. И вот первые «ласточки»

появились. Среди доярок Богатенковской фермы первыми достигли заветного рубежа Мария Николаевна Кузина и ее напарница Мария Александровна Кузьмина. При

годовом плане 4000 килограммов молока они надоили от каждой коровы 4003. Оставшиеся три месяца обе будут работать в счет 1988 года.

**П. ЧАБИН,**  
председатель профкома совхоза «Родина».

## УБОРКА-87: НА ОВОЩНЫХ ПОЛЯХ



## ХОРОШО ИДЕТ КОМБАЙН

### АКТУАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

**Как механизировать уборку капусты? Об этом размышляет наш корреспондент.**

Впервые эти комбайны работали, когда в совхозе имени XXV съезда КПСС убрали раннюю капусту. С началом массовой рубки белокачанной использование агрегатов стало невозможным из-за непогоды. Это главное препятствие, из-за которого в нашей зоне, выражая научным языком, неуверенного климата и рискованного земледелия, нельзя поставить на широкую ногу применение различной механизации на овощных плантациях: не выдерживает она чрезмерных нагрузок. Сейчас же погода дала такую возможность, поэтому комбайны снова оказались в деле.

— Хорошо идет, сразу два ряда захватывает, — не выдержал один из рабочих, стоящих у кормки поля и наблюдающих за работой комбайна. — Это же сколько он людей высвободит?

и одна бригада свободна, пустил другой — и уже шестнадцать человек освобождено. Это одна сторона дела. Другая в том, что комбайн, выполняющий весь комплекс уборки, заменяет и рубщиков. За смену, восемь часов, он обрабатывает один гектар. Немного. И по техническому паспорту видно, что заложенная в нем производительность гораздо выше — около трех гектаров. Но опять же тяжесть земли не дает выйти на запланированную мощность. И так — один гектар. Капусту с этой площади в течение дня убирают 20 человек. В хозяйстве же ею занято 260 гектаров. Поможим и получим — 5200 человеко-дней будет сэкономлено, если полностью механизировать уборку капусты.

Естественно, один комбайн не способен выполнять эту работу, ему «по плечу» только десять процентов от всего объема. Значит, потребуются десять комбайнов, чтобы на всех капустных полях организовать механизацию. Четыре есть — два в совхозе и столько же у шефствующего предприятия — Каменск-Ураль-

ского литейного завода. Тогда почему бы, если применение комбайнов так выгодно, не приобрести остальные шесть? Одна из основных причин та, что эти агрегаты несовершенны. Кочаны из-под них не имеют товарного вида. Где же выход?

— До следующей страды у нас будет очень много времени подумать вместе с шефами над вопросами механизации, — говорит И. А. Лукашевич. — Предложим сделать совместно сортировочный пункт, где листья отделялись бы от кочанов и капуста принимала бы стандартный вид. Что же, если проблема будет решена таким образом, то многое встанет на свои места. Ведь «безвозмездная» помощь заводчан совхозу не может продолжаться до бесконечности. Ее несовершенство особенно отчетливо стало видно в условиях экономической реформы. Вот и литейный завод с будущего года переходит на хозрасчет, а значит отвлекать людей на сельскохозяйственные работы ему будет крайне невыгодно. Выход один: совместно вести поиск путей сокращения ручного труда.

**С. ТРОФИМОВ.**  
Фото С. Окулова.

## ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПАРТИНУЮ ЗАБОТУ!

## «Больше внимания людям»

Такая задача была поставлена на встрече членов бюро райкома КПСС с животноводами совхоза «Маминно».

Встреча состоялась 12 октября. В гости к животноводам приехали члены бюро райкома КПСС, руководители районных служб. С анализом работы ферм за девять месяцев выступил директор хозяйства Г. М. Юсупов. С гордостью сообщил, что 2 октября выполнили двухлетний план по продаже молока государству, а коллектив Троицкой фермы справился с обязательствами еще в сентябре. Хорошо пополнили совхозный бидон владельцы подсобных хозяйств.

И все же больше на встрече говорилось о недоработках, упущениях, трудностях. Бригадир Исетской фермы М. В. Десятова, получившая, кстати, для своего коллектива переходящее Красное знамя совхоза за победу в социалистическом соревновании по итогам девяти месяцев, не разрядилась в ответном слове похвалами. «Плохо работает станция технического обслуживания животноводства. Мало уделяется в совхозе внимания вопросам строительства и ремонта жилья, что приводит к нехватке кадров», — вот что заботит бригадира.

Много говорили о предстоящей зимовке. Беспокойство животноводов понятно. Ведь заготовлено только по 14 центнеров кормовых единиц на условную голову скота. Правда, это — без учета концентратов, но концентратов почти нет, что же учитывать. Рациона хватает лишь на 5,5 литра молока среднесуточного надоя.

Пусть качество кормов лучше, чем в прошлые годы, много заложено зерносеялки, более 100 тонн «вологодского» сена, но ведь и задание большое, по 2,5 тысячи литров молока должны получить в совхозе за зимовку от каждой коровы. В прошлую зимовку было только 2004 килограмма. Все зависит от отношения людей к делу. Н. А. Колясников, возглавляющий на Маминской ферме вторую и третью бригады, сравнил оба коллектива. Во второй бригаде сентябрьский план производства молока выполнен на 101 процент, в третьей — на 110. Девяти-месячный план выполнен у первых на 108, у вторых на 86 процентов. Разницу бригадир видит только в неодинаковом подходе к делу.

Серьезный вопрос поднял Г. И. Логинов, управляющий Троицким отделением. В Маминском отделении есть мощный кормоцех, но обслуживает он только Маминскую ферму. Причина, оказывается, в том, что коллектив кормоцеха входит в подряд Маминской фермы, от ее продажи молока государству, а коллектив Троицкой фермы справился с обязательствами еще в сентябре. Хорошо пополнили совхозный бидон владельцы подсобных хозяйств.

О тяжелых условиях работы телатниц говорила бригадир по выращиванию молодняка Маминского отделения А. И. Баянова.

Причина каждой недоработки своя, но есть общие. Их вскрыл в своем выступлении первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев.

«В совхозе нет системы в работе специалистов всех отраслей, в том числе животноводства» — вот его вывод. Надо больше внимания уделять животноводам, посоветовал Михаил Сергеевич, удовлетворять потребности людей. Усилить в этом направлении работу общественных организаций.

Семнадцать лучшим животноводом совхоза вручены на встрече Почетные грамоты райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников агрокомбината «Урал» и райкома ВЛКСМ. От совхоза подарены сувениры.

А утром следующего дня разговор продолжился. На совещании главных специалистов совхоза еще раз рассмотрены все вопросы, поднятые животноводами на встрече, составлен план мероприятий по устранению недостатков, назначены ответственные по каждому пункту. 20 октября партком намерен вернуться к принятому решению, проконтролировать его выполнение.

**С. ВОРОБЬЕВ,**  
секретарь парткома совхоза «Маминно».

## ИНФОРМАЦИЯ агрокомбината «Урал»

о надоях молока в совхозах района на 16 октября

Первая графа — надой молока от коровы на 16 октября; вторая — плюс-минус к уровню прошлого года; (в килограммах); третья — продажа молока первым сортом; четвертая — товарность (в процентах).

«Россия»	8,9 +0,7	100	98
«Родина»	10,6 -0,2	100	36
Бродовской	8,5 -0,1	100	97
Пироговский	7,0 -0,4	100	81
Колчеданский	5,3 -0,8	70	98
Каменский	11,5 +1,3	100	96
Травянский	6,8 +0,6	100	95
имени Ленина	7,3 +0,1	100	84
Кисловский	7,2 -0,2	0	78
«Маминно»	7,2 -0,3	100	103
имени XXV съезда КПСС	11,3 +0,8	100	100
Сосновский	12,2 +0,5	100	125
По району:	8,2 +0,2	92	93

**Животноводы! Активно включайтесь в социалистическое соревнование за успешное выполнение обязательств на период зимовки скота.**

ПОДПИСКА-88

# ДОБАВИТЬ ТЕМПЫ

Заканчивается подписка на газеты и журналы на 1988 год. В период перестройки средства массовой информации и пропаганды приобретают первостепенное значение. Актуальные публикации, затрагивающие все стороны жизни нашего общества, вызывают повышенный интерес читателей, помогают им ориентироваться, выработать правильное отношение к происходящим событиям в стране и за рубежом, занимать четкую позицию в перестройке. Поэтому перед партийными комитетами и бюро стояла и будет стоять задача по организации подписки на основе принципа добровольности, который предполагает свободный выбор интересующих читателей газет и журналов. Конечно, тут многое зависит от правильной позиции секретарей парторганизаций, общественных распространителей печати. Их работа — помочь подписчикам в выборе, заинтересовать их.

Серьезно подошли к организации подписки партийные комитеты и общественные распространители совхозов Бро-

довской, Колчеданский, Пироговский, имени Ленина, Сосновский, где каждый коммунист и большинство трудящихся выписали газеты «Правда», «Известия», «Уральский рабочий», «Пламя», партийно-политические журналы. Неплохие темпы в совхозах «Мамино», имени XXV съезда КПСС, на Колчеданском заводе ЖБК, в агрокомбинате «Урал», на хлебной базе № 65, активно участвуют в подписной кампании работники Маминской, Клеванинской, Каменской, Покровской средних школ, Колчеданской школы-интерната.

Но значительно нужно добавить в оперативности парторганизаций совхозов Травянский и «Родина», ПМК-12, Синарского каменно-щебеночного карьера, центральной районной больницы. Самоустроился от руководства подпиской секретарь парткома Мартюшевской ПМК А. Д. Анискин, все заботы переложил на плечи общественного распространителя.

До конца этой важной политической кампании

остается немного времени. И сейчас очень важно секретарям парткомов и партбюро вместе с ответственными за подписку проанализировать результаты проделанной работы, посмотреть по производственным участкам и цехам, все ли желающие смогли оформить подписку. Нужно обратить внимание на подписчиков из числа так называемого неорганизованного населения.

Секретарей парткомов и партбюро прошу под особым контролем взять распространение газеты «Правда», которой пока выписано по району 1056 экземпляров, «Сельская жизнь» (1079 экземпляров), журналов «Агитатор», «Коммунист», «Политгазета».

И, конечно, желательнее, чтобы в каждой нашей семье в будущем году получали районную газету «Пламя». Здесь секретарям парткомов и партбюро нужно вместе с работниками отделений связи посмотреть, все ли желающие оформили уже подписку, поторопиться медлящих. Те, кто не успеет до 1 ноября выписать «Пламя», может в будущем году вообще остаться без районки.

**В. ИВАШКИН,**  
заведующий отделением пропаганды и агитации райкома КПСС.

## А секретарю и дела нет

У ответственной за проведение подписки в Мартюшевской мехколоне Раисы Назмутдиновны Арослановой настроение неважное: до 1 ноября две недели, а в коллективе дел подписных — край непопулярный. Особенно плохо — в третьем отряде, где начальником В. Н. Виноградова, много работников здесь вообще ничего не выписали. Не лучше и во втором отряде, возглавляет который В. Н. Кузьминных.

Не везде же так плохо? «Нет, конечно», — отвечает Р. Н. Аросланова, — в коллективе машинопрокатной базы, где секретарем парторганизации О. М. Назарова, — активно провели подписку, и в управлении мехколонным общественный распространитель В. Ольховик неплохо поработала с партийно-политическими изданиями.

Но в целом обстановка в МПМК оставляет, как говорится, желать лучшего. Надо что-то делать. Но все попытки Р. Н. Арослановой разбиваются о стену равнодушия, за которую спрятались секретарь парткома мехколонны А. Д. Анискин. Ему никакого дела нет до подписки.

**Г. АЛЕКСАНИНА.**



## ПОМОГАЕТ ОПЫТ

Тридцать мальчишек и правильно развивались, узнавали больше, росли работоспособнее. Помогает в работе и опыт, ведь Валентина Васильевна уже семь лет в «Искорке». Но жизнь не стоит на месте, и педагог постоянно пополняет свои знания, для того, чтобы чему-то научить малышей, много учится, читает сама.

На снимке: В.В. Патрушева.

Фото В. Коркина.

## «Все мы здесь сегодня собрались»

Свое десятилетие отметила в сентябре Новоисетская средняя школа.

Более 140 выпускников со средним образованием вышли из ее стен за эти годы. И вот все они собрались в родную школу на вечер-встречу. Хотя, пожалуй, не все: в иных выпусках парни ушли в армию, а кто-то уже залетел далеко от родных краев и не смог приехать. Но и они не забыли о празднике — прислали поздравительные телеграммы.

Постарались старшие классники, готова этот праздник под руководством комитета комсомола. Нарядно украшенный актовый зал, заблестели укрепленные таблички с датами выпусков на дверях кабинетов и, наконец, концерт — дело их рук. Правда, в концерте принимали участие все — от мала до велика.

Добрые слова о каждом выпуске сказала учительница географии Мария Тимофеевна Подкорытова, работающая в школе со дня основания. А затем для каждого выпуска состоялся «классные часы», которые вели их бывшие классные руководители.

Долго еще в стенах школы в этот вечер гремела музыка и слышался веселый смех. Но вот праздник окончился, разошлись и разошлись гости. Только нет-нет, да и всплывает в памяти строчка из песни, прозвучавшей на школьном концерте: «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались».

**Т. ИВАКИНА.**

## «ПРЕДСТАВЛЯЕМ РУКОВОДИТЕЛЯ» — НАША НОВАЯ РУБРИКА

Бывший директор совхоза «Россия» С. И. Филимонов назначен первым заместителем Белоярского районного агропроектного управления. В должности директора совхоза «Россия» бюро райкома КПСС утвердил В. П. Братчикова. Наш корреспондент встретился с новым руководителем хозяйства и задал ему несколько вопросов.

— Виктор Петрович, сначала несколько слов о себе: кто Вы и откуда, как попали в наш район?

— Ну что о себе? Вся моя жизнь связана с сельским хозяйством. Родом из Пермской области. Мне было 25 лет, когда в 1970 году окончил экономический факультет Пермского сельскохозяйственного института. По образованию агроном-экономист. На Урал, в Нижнекамский совхоз Слободотуринского района попал по институтскому распределению. До 1976 года работал там главным экономистом, а после этого, по август нынешнего года, был директором Пушкинцевского совхоза. Как попал я сюда? Тут в общем-то вот какая история вышла. В прежнем районе мне предложили должность председателя РАПО, а я считал, да и теперь считаю, что еще не готов к этому. Специализация нашего совхоза была молочной. Вопросы картофелеводства и овощеводства были для меня темным лесом. Поэтому я попросил перевести меня в какое-нибудь более насыщенное хозяйство. Если спрашивается, там видно будет. Предложили ваш совхоз «Россия». Так и оказался тут.

— Вы проработали на новом месте два месяца. Понимаю, что срок небольшой для того, чтобы делать какие-то окончательные выводы. И все же, Ваши первые впечатления о новом хозяйстве?

— В целом совхоз понравился. Здесь хорошая организация труда, внедрен коллективный подряд, который, сегодня уже видно, показал себя с той значительностью, которая от него ожидается. Особенно — подряд в полеводстве. Зерновики-ребята практически

Хотелось бы поговорить особо.

— Мы уже и начали об этом говорить. Вернусь к сему. Оно основной источник сокращения кон-

тогда как надо 28 процентов.

— Поскольку мы только еще знакомимся, Виктор Петрович, давайте обратимся к вопросам не столь

нас будут судить: способен ли руководитель обеспечить прибыль хозяйства, от нее идет расширение производства, решение социальных проблем. Очень острый

# Программа... на сегодня

## ИНТЕРВЬЮ С ДИРЕКТОРОМ СОВХОЗА

работают самостоятельно. Неплохо сформирован и выделен в самостоятельную производственную единицу кормодец. 23 человека заготавливают почти 100 процентов силоса, сенажа, корнеплодов. Это большой объем в общем производстве кормов.

Но подряд надо отработывать до конца. Нужны встречи с полеводцами, необходимо поиск новых путей и способов роста урожайности. Тут, по моему, прогресс — во внедрении индустриальной технологии. Начало этому положено, но даже еще и середины нет, не говоря о конце. Я бы так определил задачу: готовить звенья профессионально. Это слабое место, а тяга у людей есть.

В кормопроизводстве результаты продуктивности полей средние. Мало внедряются прогрессивные методы по выращиванию кормовых культур, по выходу сухого вещества с гектара. Чтобы поднять ценность корма, надо обратить внимание на технологию выращивания.

На заготовке сена, я бы сказал, не отработана технология. Прогрессивные формы — миксыйловский и вологодский методы — решают вопрос безотходной заготовки сена в любую погоду. Они же обеспечивают и мобильную раздачу этого корма. Сегодня мы работаем вручную, а ставится вопрос о полной механизации в животноводстве.

— Виктор Петрович, Вы несколько опережаете мой вопрос. О Вашей программе на ближайшее будущее?

Хочу отметить, что на перспективу специализация хозяйства пока не отработана. У нас молочное-картофельное направление, но в планах и замыслах специалистов не могу пока уловить, куда мы поведем совхоз. Главный зоотехник считает, что ремонтное стадо надо выращивать дома, доказывая, что продуктивность своих коров на 250 килограммов выше, чем у тех, что покупаем в совхозе «Родина». Его задача выполнима, так как не требует серьезных капиталовложений, а люди и корма для этого есть. Но у главного агронома свои соображения: надо замкнуть зерновое производство на семенную продажу, чтобы поднять экономичку растениеводства. Важно и то и другое, но нужно так скоординировать действия специалистов, чтобы они не только не мешали, а помогали друг другу.

Для меня ясно одно: в первую очередь надо создать прочную кормовую базу. Пока же одним кормов заготавливается больше, чем нужно, других меньше — баланс не уязван. Вот пример, в прошлом году 40 процентов рациона составляли концентраты,

специфичным. Меня, например, больше интересует, как встретили Вас в коллективе, как складываются взаимоотношения со специалистами, рабочими?

— Об этом лучше бы всего узнать у людей. Со своей стороны, скажу только, что за эти два месяца я ни с чьей стороны не ощутил недобрых взглядов. С той линией, что по поводу, выписывая в коллектив, судя по глазам, соглашались. Что касается рабочих, то пока мне больше доводилось контактировать с механизаторами. Это и понятно, учитывая сложность уборки. Внимательно присматриваюсь к людям, пытаюсь определить характер, отношение людей к работе, чтоб знать, с кем работать, на кого опереться. Ведь все шире становится самоуправление в трудящихся коллективах, и если человек в борозде вытанул, он и в самоуправлении вытанет. С животноводами, скажу честно, знаком пока слабо. И о делах в животноводстве сужу только со слов специалистов и руководителей подразделений.

— А как складываются отношения с руководящими органами района?

— Вопрос хитрый. Хорошо, что агрокомбинат не донимает инструкциями. Но тут есть серьезный разговор. На руководителя хозяйства сейчас возложена основная обязанность: считать килограммы, центнеры, тонны. Со временем, в 1989 году, нас переведут на самофинансирование. На самоокупаемость уже практически перевели. О

сейчас вопрос с жильем. 20 процентов от общей численности работающих в совхозе стоят в очереди на улучшение или получение жилья. Для решения проблемы нужны деньги. Учитывая это, решили засыпать картофеля на семена сверх плана, чтобы весной продать излишки с выгодой для хозяйства. Но от нас требуют сдать его сейчас, сверх плана. Засыпали (хоть и немного) сверх положенного семена зерновых, тоже имеем возможность продать их на взаимовыгодных условиях. Но АПК и тут пытается вмешаться. Это лишает нас самостоятельности.

— Надо же помочь району, обстановка-то сложная.

— А мы разве не для района стараемся? Только центнер семенного зерна, например, стоит в 1,6 раза больше товарного зерна, а нам предлагают продавать один к одному. И это при том, что небезопасность фуражом составляет в совхозе 700 тонн. Я так считаю: руководитель персонально отвечает за экономику хозяйства (так, кстати, считает и партия), а где и возьмет деньги на то же жилье. В сверхплановую продукцию вложили труд наши люди, они и должны пользоваться результатом своего труда. Я отвечаю не за район, а в первую очередь за хозяйство, его интересы и должен защищать. Удается ли? — покажет будущее.

Вел интервью В. ГАРИЧЕВ.

